

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН
שבווען איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה

№ 32
(870)

2 тамуза 5772 года
(22 июня 2012 г.)

КОГДА «КОЛЕСО ЖИЗНИ» ДВИНЕТСЯ НАВЕРХ...



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

История эта произошла с Сендером и его отцом, которые много лет назад занимались торговлей чаем в России. Они ездили в Германию, в Лейпциг, где встречались с главным поставщиком, договаривались о ценах и количестве товара, а затем им поставляли груз до границы с Россией.

В городе, где они жили, был один еврей-торговец, который завидовал их успеху. Он решил составить конкуренцию Сендеру и его отцу и начать тоже торговать чаем. Зависть подтолкнула его донести властям, что они уκλο-

няются от уплаты таможенной пошлины и, таким образом, стать единственным продавцом чая в городе (несмотря на то, что Сендер и его отец вели бизнес с соблюдением всех законов, ревизорская проверка, вероятно, выявила бы какие-нибудь недостатки в управлении делами). Конкурент планировал информировать власти о товаре, как только тот пересечет границу России. Тогда, думал он, партия чая будет конфискована, Сендер и его отец потеряют большую сумму денег и к тому же им придется нести уголовную ответственность.

Сендер, не ведая ничего о происходящем, поехал в Лейпциг. Он заплатил большой аванс, что гарантировало получение нужного количества товара. Между тем в городе пошли слухи о том, что власти проводят расследование о контрабандных перевозках чая, а через несколько дней после этого стало известно, что была подана жалоба на крупную партию чая. Сендер и его отец, опасаясь, что власти могут конфисковать груз без суда и следствия, решили спрятать

товар в тайном месте, пока все не стихнет. План оказался успешным, и власти не конфисковали товар, но... чай испортился. Они понесли значительные убытки и в результате решили отказаться от чайного бизнеса.

Доносчик тоже был в проигрыше. После того, как буря утихла, стало ясно, что власти конфисковали груз чая не у его конкурентов, а у него самого! Заговор, который он затеял, оказался бумерангом,

стр. 2 >>>

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней...

Тора разделена на 54 главы так, что читая их еженедельно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

Новости вкратце

Теракт на египетской границе, погиб израильтянин

Террористы обстреляли рабочих, занимавшихся строительством забора безопасности на египетско-израильской границе. Обстрел был произведен из гранатомета и легкого стрелкового оружия. Один израильский гражданин погуб.

По информации газеты «Едиот ахронот», трое работников компании-подрядчика ехали к месту выполнения работ по шоссе № 10 на двух автомобилях. На участке, где строительство забора безопасности еще не завершено, они подверглись обстрелу. По всей видимости, одна из машин перевернулась. Мужчина, находившийся в автомобиле, погуб. Двум рабочим, ехавшим в другой машине, удалось скрыться и сообщить о происшествии.

По данным предварительного расследования выяснилось, что силы бригады «Голани» прибыли на место в течение нескольких минут и открыли огонь по террористам. Один из террористов пытался установить взрывное устройство на обочине дороги, однако взрывное устройство детонировало у него в руках. Всего было обнаружено два тела террористов. Есть опасения, что еще двоим террористам удалось скрыться.

ЦАГАЛ нанес удары по Газе

В ответ на ракетный обстрел южного района Израиля ВВС ЦАГАЛа нанесли удары по террористическим целям в секторе Газы. Удары были нанесены в южной и центральной части



Израильский танк на границе с Газой

анклава. Во всех случаях идентифицировано поражение цели.

По информации пресс-службы израильской армии, с начала 2012 года по Израилю из сектора Газы было выпущено 275 ракет.

В воскресенье 17 июня боевиками из сектора Газы были выпущены три минометных снаряда по территории Израиля. Снаряды разорвались на открытой местности на территории регионального совета Эшколь недалеко от разделительного забора. Предположительно, целью боевиков было подразделение ЦАГАЛа, находившееся поблизости в это время. К счастью, обошлось без жертв и разрушений. ЦАГАЛ ответил на атаку танковым огнем.

Иерусалимский музей Холокоста исписали благодарностями Гитлеру

Вандалы осквернили иерусалимский мемориальный музей «Яд ваШем», посвященный жертвам Холокоста, пишет газета «Гаарец». Неизвестные нанесли на стены здания с десяток надписей, восхваляющих нацистов. Некоторые из них гласили: «Гитлер, спасибо тебе за Холокост», «Если бы Гитлера не существовало, сионисты его бы выдумали» и «Сионисты! Вы объявили войну Гитлеру во имя еврейского народа, вы сами наклеили Холокост».

Представитель мемориального центра Авнер Шалев заявил изданию, что шокирован и напуган «актом чистой ненависти в отношении Израиля и сионизма». По его словам, происшедшее «переходит любые границы». Министр образования Израиля Гидеон Саар согласился с подобной оценкой: «Кто бы ни совершил это отвратительное преступление, он хотел как можно больше задеть наше общество. Надеюсь, полиция найдет вандалов и передаст их правосудию».

Нападения вандалов на объекты, обладающие высокой религиозной и исторической ценностью для арабов и евреев, в Израиле большой

редкостью не являются. Жертвами нападений становились как синагоги, так и мечети. Однако подобная акция в отношении музея Холокоста произошла впервые.

Израиль начал депортацию нелегальных иммигрантов

Израиль начал депортацию нелегальных иммигрантов из Южного Судана, пишет газета «Джерузалем пост». Самолет со 123 суданцами на борту вылетел вечером 17 июня из Тель-Авива в Джубу. Вместе с ними отправились четверо южносуданских дипломатов, которые наблюдали за подготовкой депортации.

По словам представителя миграционного ведомства Гидона Коэна, взрослые получили по 1300 долларов на возвращение домой, а де-



Депортируемые южносуданцы

ти — по 500 долларов. Кроме того, им сделали прививки от болезней, распространенных в странах к югу от Сахары. Суданцам разрешили также взять с собой по 30 килограммов багажа. Многие превысили этот лимит, и им пришлось оставить часть вещей в аэропорту, так что теперь израильским властям предстоит решить, что делать с этим багажом: отправить дополнительным рейсом в Джубу или оставить в Израиле.

Ранее министр внутренних дел Израиля Эли Ишай заявил, что из страны планируется выслать от 700 до 1500 иммигрантов из Южного Судана. По подсчетам израильских властей, в стране проживают также 30 тысяч нелегалов из Эритреи и 15 тысяч из Судана, часть которых также будет

депортирована в рамках программы по борьбе с нелегальной иммиграцией.

В целом, в Израиле находятся около 60 тысяч нелегальных иммигрантов из африканских стран, которые приехали в страну после 2005 года через египетскую границу. По словам Э. Ишай, депортация нелегалов входит в «национальные интересы» Государства Израиль.

Миссия наблюдателей ООН в Сирии приостановлена

Работа миссии наблюдателей ООН в Сирии приостановлена, сообщает агентство «Франс пресс» со ссылкой на заявление ее руководителя, норвежского генерала Роберта Муда. Тот объяснил это решение эскалацией насилия в стране за последние 10 дней, отметив, что риск для жизни наблюдателей постоянно растет, а стороны конфликта демонстрируют нежелание что-то делать для его мирного разрешения.

Теперь ооновские наблюдатели не будут патрулировать свои участки, а станут отсиживать по домам до поступления дальнейших указаний. Любые контакты с представителями воюющих сторон будут ограничены.

Ранее заместитель генерального секретаря ООН по миротворческим операциям Эрве Ладсус объявил, что в Сирии идет полноценная гражданская война. По его мнению, правительство потеряло контроль над значительными территориями и теперь пытается вернуть их военными методами. С этим мнением не согласился ни официальный Дамаск, ни руководство сирийских повстанцев: первые объявили происходящее борьбой с терроризмом, вторые — самозащитой народа.

Столкновения в Сирии длятся с марта 2011 года. В их ходе погубо более 9 тысяч человек, в том числе более 6 тысяч гражданских лиц.



Наблюдатель ООН на дамасской улице

Египетский парламент признан нелегитимным

Конституционный суд Египта на заседании 14 июня принял решение, согласно которому недавние парламентские выборы признаны недействительными, а нынешний состав парламента — незаконным, сообщает агентство «Франс пресс». По мнению судей, правила проведения выборов в одномандатных округах не соответствовали конституции, а потому результаты этих выборов не могут быть законными. При этом глава КС Фарук Султан объявил, что в соответствии с вердиктом «парламент теряет власть, но не распускается». Как это будет выглядеть в реальности, пока не ясно.

Тем временем Высший военный совет Египта собрался на экстренное заседание, на котором обсуждается сложившаяся ситуация. Одним из решений может стать передача законодательной власти в стране генералом, однако окончательное решение пока не принято. Спикер парламента Саад аль-Катани уже заявил, что ни один орган власти в стране не имеет права распускать парламент, поэтому депутаты могут и не подчиниться решению КС. По мнению местных наблюдателей, возможным выходом из сложившегося кризиса могли бы стать новые парламентские выборы, однако пока ничто не говорит о реалистичности такого сценария.

Напомним, что выборы в египетский парламент состоялись в конце 2011-го — начале 2012 года. По их итогам большинство мандатов получили партии исламистского толка.

Пожалуйста, обращайтесь бережно с этим изданием — в нем приведены слова нашей святой Торы.



Бунт Койраха был направлен против Моше и Агарона. Моше был *мелех*, повелитель всего народа. Агарона Всевышний сделал первосвященником. А Койрах и его товарищи добивались равенства, говоря: «Ведь вся община свята, и среди нас Всевышний...»

Возникает вопрос: почему Койрах заявил о своих претензиях так поздно, на исходе второго года странствий в пустыне? А не тогда, когда Моше-рабейну повел за собой еврейский народ, и не тогда, когда Агарон начал приносить жертвы в Мишкане, походом Святылище?

Грех *мераглим*, разведчиков, утверждавших, что евреям не нужно завоевывать Эрец-Исраэль, предшествовал бунту Койраха. Разведчики считали, что наш народ должен оставаться в пустыне, сохраняя свою особую связь с Творцом, и изучая Тору в чистоте и святости. Моше ответил: нет, главное — это действие. Выполняя на Святой земле заповеди Торы, мы готовим

Из бесед Любавичского Ребе

Всевышнему «жилище среди нижних», место Его полного раскрытия.

Койрах услышал и ухватился за эту мысль. Когда евреи учат Тору, один поднимается выше, а другой ниже — в зависимости от таланта и усердия. Но в соблюдении заповедей все равны. И Моше-рабейну, и самый простой еврей накладывают *тфилин* одинаково. Их мысли и степень сосредоточенности разнятся, но само действие одинаково и результат тоже: выполнил *мицву*.

Койрах говорил: да, полного равенства достичь нелегко. Учитель, например, стоит выше ученика. Но тот может превосходить своего наставника богатством или добрыми делами. А *мелех* превознесен над своим народом полностью. Его влияние касается всех сторон жизни. Койрах считал, что это неправильно. Поскольку все евреи святые, зачем им человек в короне?

Действительно, каждая *мицва*, выполненная евреем, усиливает в нашем мире раскрытие Творца. Но если *мицву* делает грешник, то это раскрытие откладывается. Алтер Ребе сравнивает «*мицву* злодея» с драгоценным камнем, залепленным грязью. Алмаз таит в себе свет, но он не светит. Напротив, такая *мицва* увеличивает темноту и питает *клипойс*, нечистые оболочки. И наоборот: чем праведнее еврей, тем ярче светит его заповедь, умножая присутствие Всевышнего в нашем мире. Более того, он может помочь и другим евреям очиститься от грязи.

А человек в короне способен помочь нам всем. Именно в силу своей превознесенности он передает Б-жественное влияние каждому еврею, чтобы тот очистился и его душа светила. Тогда те заповеди,

которые упали вниз и питали тьму, займут свое место в общем ряду.

Койрах тоже желал строить «жилище среди нижних», где в эру Мошиаха раскроется Творец. Но он был готов класть в его фундамент «темные *мицвоис*». А Моше хотел и мог очистить их от грязи, чтобы наш еврейский дом светил во все пределы земли.

☆☆☆

Бунт Койраха и людей, которые пошли за ним, был направлен против Моше-рабейну, против права главы народа отдавать приказы, которые должны исполнить каждый еврей. Кроме того, Койрах и 250 его сторонников потребовали, чтобы у них было такое же право заниматься Б-гослужением в Мишкане, как у Агарона и его сыновей-кофенов.

Всевышний хотел уничтожить бунтовщиков, но Моше и его брат заступились за евреев, напоминая: всего лишь один человек согрешил. Раши объясняет: глава евреев и первосвященник восхваляют Всевышнего и как бы поправляют Его: царь из плоти и крови, перед которым провинилась часть подданных, не знает точно, кто подбил их на это, и поэтому хочет наказать всех. Но Всевышнему ведомы помыслы каждого. Он точно знает главного смутьяна.

Кого же считать главным? Люди из колена Леви и Реувена, принявшие участие в бунте, несомненно, провинились. Многие приказы, которые вождь евреев передавал от имени Творца, были для них непонятны. От этих евреев требовалась духовная работа: принять на себя ярмо Небес, действуя по принципу *наасе венишма* — сначала исполнить заповедь Б-га, а потом постараться

глубже проникнуть в ее смысл. Например, поверить Всевышнему и Моше-рабейну, передающему Его слова, что только Агарон и его потомки избраны для принесения жертв и других видов Б-гослужения в Мишкане. Главу евреев, «из горла которого раздавался голос *Шхинья*», нельзя заподозрить в том, что он «потокал своим»...

Евреи колебались. Но вот появился Койрах, предложив свое видение ситуации, и сделал все, чтобы ему поверили. «Отчего вы вознеслись? — спрашивает он Моше и Агарона. — Ведь все святые, вся община...»

Койрах хочет, чтобы судьбоносные решения, связанные с Исходом, странствием в пустыне, служением Творцу, решались методом «кого больше». В ход идет голосование, вербовка сторонников, предвыборные обещания. Момент истины заменяется умением вести спор... Вина Койраха была в том, что он убедил часть евреев идти по неверному пути, придав своему греху такой вид, что ошибка стала похожей на правду.

Другие участники бунта тоже провинились. Оценивая их поведение, Раши употребляет слово *сирхон* — вонь, нечистота. Пойдя за Койрахом, они потеряли прежнюю высоту и святость. И все же его вина несравнимо больше, поскольку он приготовил рельсы, по которым евреи покатились вниз.

Слово «Тора» переключается с понятием *эора* — учеба, указание. Читая про бунт Койраха, мы поражаемся выдержке Моше-рабейну, который, стоя перед враждебной толпой, молится за них Всевышнему и старается отвести от евреев гнев Небес. Эта выдержка — наше общее достоинство. Она дает силы вернуть заблудившихся, помочь им найти свою еврейскую высоту.

Хасидские майсы

Алмазы и гребенки

Основатель хасидизма рабби Исраэль Баал-Шем-Тов любил повторять: «Еврейское имущество стоит дорого». Не всем понятно был смысл его слов. Ну, хорошо бы говорилось это о торговце алмазами или драгоценными тканями. А если речь идет о бедном торговце, который продает гребенки да

ленты и получает грошовую прибыль, — как тогда?

Тогда Бешт загадывал своим ученикам загадку. Он говорил: «Люди едят людей, сидят на людях и пользуются людьми вместо вилки и ложки...» Тут уж становилось совсем темно у них в голове. И тогда рабби Исраэль давал такое объяснение:

— В каждой вещи есть искры Б-жественной святости — духовная сила, без которой эта вещь вообще не может существовать. Есть связь между этими искрами и корнями наших душ, которые происходят от сущности Творца. Эта связь может проявляться по-разному. Например, когда еврей садится обедать и произносит благословение

на еду, искры Б-жественного света, находящиеся в пище, освобождаются и начинают подниматься. Наверх, к Творцу, соединяя при этом верх и низ, Небо и землю. Сила этого света помогает еврею молиться, учить Тору и выполнять ее заповеди. Тем самым еврей «поднимает» любую вещь, с которой вступает в контакт, оправдывая ее существо-

вание. Когда работа с данной вещью закончена, Всевышний дает еврею другое задание, другие сосуды. Независимо от того, будет это алмазы или гребенки, цена их велика, ведь в каждой из них спрятаны искры Б-жественного света!

Поэтому надо постоянно повторять: «Еврейское имущество стоит дорого...»

Контур недели

3 тамуза (23 июня) — Шабос главы «Койрах», *зилула* Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона.

В этот день принято соблюдать обычаи, изложенные Ребе в сборнике «*Кунтрес мингаей йорцайт*» (на *йорцайт* предыдущего Ребе). Вот некоторые из них. Перед заходом солнца зажигают свечу, которая будет гореть в течение суток. После каждой из трех ежедневных молитв

повторяют часть из последнего *маймора* Ребе. Принято, чтобы каждый, кто чувствует свою связь с Ребе, получил в этот день *алию* к Торе. Устраняют хасидские *фарбренгены*, на которых вспоминают истории из жизни Ребе и принимают на себя обязательства усилить деятельность в тех областях еврейства, на которые Ребе просил обратить особое внимание.

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Хукас» (Бамидбор, 19:1–17). После *Минхи* изучают 4-ю главу «Пиркей овайс».

10 тамуза (30 июня) — Шабос главы «Хукас».

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Болок» (Бамидбор, 22:2–12). После *Минхи* изучают 5-ю главу «Пиркей овайс».

7171
Из классических комментариев

«И взял Койрах, сын Ицгара, сына Кежата, сына Леви...»

Не случайно Тора начинает рассказ о восстании Койраха с его родословия. Полагаясь на заслуги предков, люди часто попадают в ловушку гордыни.

☆☆☆

Имя «Койрах» можно представить как аббревиатуру трех ивритских слов: *кина* («зависть»), *роймемус* («высокомерие»), *хемда* («страсть»). Судьба Койраха может служить иллюстрацией к словам рабби Эльзара га-Капара, приведенным в трактате «Пиркей овайс»: «Зависть, страсть и почести сжидают человека со света».

☆☆☆

«И взял Койрах...» — «взял себя», «втиснулся» в борьбу за власть. У него было все: знатное происхождение, мудрость, обширные познания в Торе, несметное богатство. Не было одного: скромности. Ему была уготована роль одного из лидеров народа, но он не дождался своего дня.

☆☆☆

Сказала Койрашу жена: «Все забрал себе Моше. Он — царь, брат его — первосвященник, племянники — коганим. Трумойс — им, десятины — левитам...» — «Если так, — сказал Койрах, — возьму у него все силой!»

Получается, что Койрах пострадал в том числе и из-за подстрекательства жены. Поэтому сказал премудрый царь Шломо: «Мудрая жена строит свой дом, нечестивая разрушает его собственными руками».

Памятные даты

Третье тамуза — День Ребе

3 тамуза по просьбе Йеѓошуа бин-Нуна Всевышний остановил движение солнца, чтобы у евреев было больше времени, чтобы громить врага.

3 тамуза Всевышний начал раскрывать двери темницы перед предыдущим главой Хабада, Ребе Йосефом-Ицхоком Шнеерсоном: смертный приговор был отменен, заключение заменили ссылкой в недалекую Кострому.

3 тамуза 5754 (1994) года Ребе Менахем-Мендел Шнеерсон, глава нашего поколения, шагнул в облако тайны. И теперь ему легче видеть нас, своих хасидов, своих евреев. А для нас встреча с ним стала более трудной...

Да, мы знаем, что «праведники после вознесения их душ к Творцу пребывают в нашем мире в большей степени, нежели при жизни в нем». Да, верно, Ребе не покинул нас, но его присутствие стало для нас незримым: мы временно потеряли возможность общаться с ним так, как это было раньше, видеть его взгляд, улыбку... Начался новый этап.

Минуло 16 лет с того дня. Хабад продолжает дело Ребе — донести свет Торы и

хасидизма до каждого еврея и подготовить мир к приходу Мошиаха. Ученики Ребе не опустили рук, не разбродились, не пали духом. Каждый на своем посту несет искорку еврейства, новые солдаты влились в армию Хабада и отправились «осваивать целину» туда, где евреи живут, а еврейства днем с огнем не сыщешь; туда, где евреям угрожает опасность, и туда, где им привольно и вольготно, но душам их душно и голодно.

Те, кто привык каждый шаг сверять со словами Ребе, не изменили своему обычаю и сегодня. Слова Ребе в его книгах помогают найти ответы на вопросы и затруднения, в них черпают советы и мудрость как безусый юнец, так и умудренный седобородый старец.

День 3 тамуза, День Ребе (в этом году — 15 июня), стал днем самоотчета каждого из его последователей — днем отчета о том, что сделано за минувший год, о том что нужно исправить, о планах на будущее: как сделать наш мир лучше, чище, как ускорить приход избавителя.

В этот день особенно актуальны слова Ребе о своем великом предшественни-

ке — шестом Любавичском Ребе, рабби Йосефе-Ицхоке: «Будучи вынужден покинуть Советскую Россию, он однозначно решил, что никакие границы и кордоны не прервут связь с его последователями, оставшимися там, и его участие в их судьбе. И он выполнил свое решение. Для нас это наглядный пример того, что духовная связь учителя и наставника со своими приверженцами не знает физических преград и продолжает сохраняться и после его ухода из мира физической реальности. Он, этот физический мир, просто не может быть помехой для духовной связи, которая происходит в иной плоскости, в ином измерении».

И подытожим тоже словами Ребе: «Грядущее Избавление объединит самых разных евреев — от самого «большого» до самого «маленького». Ни один еврей не останется в *голусе*, как об этом говорит пророк Ирмиягу: «Великий народ вернется сюда».

«Великий народ» в единственном числе указывает на то, что вернется не каждый по отдельности, а все воедино. В этом направлении нам и нужно продолжать работу, как учил Ребе.

Компания образовательного туризма «Ораним» и проект «МАСА» приглашают принять участие в программе «Ораним-Эйлат»

Информация для участников:

- Интенсивное изучение иврита и английского
- Экскурсии по Израилю
- Семинары и лекции по еврейской тематике
- Курс «Введение в гостиничный бизнес» по программе университета им Бен-Гуриона
- Практика в отелях Эйлата на различных должностях
- Ежемесячная стипендия — 500 \$

Информация для родителей:

- Проживание в апартаментах для сотрудников отеля
- 3-х разовое питание
- Бесплатный проездной билет
- Медицинская страховка на время программы
- Выходные и праздники — у родственников и в израильских семьях

Длительность программы — 5 месяцев.

Возраст участников — 19-30 лет.

Тел. для справок: 067-486-69-30 (Алла)

Еврейское агентство «Сохнут» готово помочь всем желающим выучить иврит!

Предусмотрены различные уровни обучения. Опытные высококвалифицированные преподаватели помогут обрести письменные навыки, а также навыки чтения и разговорной речи.

Наш адрес: ул. Б. Арнаутская, 17 (4-й этаж).
Справки по тел.: 786-90-16, 786-90-17.



Журнал "Мир еврейской женщины" аккумулирует темы и идеи еврейской жизни: образование и воспитание, праздники и традиции, моду и здоровый образ жизни, еврейский брак и утверждает высокий статус женщины.

Условия оформления подписки вы можете узнать по телефонам:
+380990454593 (Игорь)
+380662559449 (Ирина)

или на нашем сайте:
www.jewishwoman.ru



Абсолютно кошерную операцию обрезания делают детям (начиная с 8-дневного возраста) и взрослым опытные специалисты в синагоге ОИРО «Хабад Шомрей Шабос» (Одесса, ул. Осипова, 21).

Обращаться в синагогу с документами, подтверждающими еврейство.

Газета издается при содействии

Банк ПІВДЕННІЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович,
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Лучшее предприятие Украины



Золотая Торговая Марка



Бренд Года



Европейское Качество



Лучшее Предприятие Одессины

www.bank.com.ua

Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г. Банк основан в 1993 г.

0 800 30-70-30

(бесплатно со стационарных телефонов в пределах Украины)

☼ Понемногу обо всем

«ТИТАНИК»: К СТОЛЕТИЮ КАТАСТРОФЫ

«Начало в № 27.

Конечно, скептики могут возразить — неужто организаторы заговора не боялись отправить на гибель множество людей, среди которых были и весьма известные, состоятельные пассажиры? И кто знал, как поведут себя они и их родственники после запланированной «маленькой аварии»? Не всплывет ли наружу правда во время судебного разбирательства?

Поэтому среди самых богатых и знаменитых была проведена соответствующая работа. И многие именитые пассажиры под разными предлогами в последний момент отказались от рейса. Среди них были: сам Морган, сталелитейный магнат Генри Клей Флик, американский посол во Франции, миллионер Альфред Вандербильт с женой... В общей сложности, на борту не оказалось еще около 50 пассажиров и даже некоторых членов команды: кто-то мог знать, а кто-то догадываться.

При этом тот же Морган, который поначалу вроде как тоже собирался плыть вместе со всеми, сошел на берег в Саутгемптоне. Покидая корабль, он прихватил с собой и коллекцию картин, которую собирался перевезти в Нью-Йорк. Вместе с ним по странной случайности сошли на берег и его друзья: упоминавшиеся выше партнер судостроителя Пири и миллионер Вандербильт и некоторые другие. И лишь после этого лже-«Титаник» вышел в открытое море.

При этом странности продолжались. Капитан явно торопился, поэтому корабль вскоре набирает полный ход. Мало того, стремясь сократить маршрут, Смит приказывает идти через район, изобилующий в это время года айсбергами. Однако при этом биннокли, которыми обычно пользуются впередсмотрящие, почему-то оказываются в запятой. И моряки вынуждены полагаться лишь на остроту своего собственного зрения...

Капитан Смит полностью выполнил порученное задание. Но тут, к несчастью, сошлись еще две случайнос-

ти. Лайнер напоролся не на маленькое ледовое поле, как то виделось с мостика, а на так называемый «черный айсберг». Так именуют ледовую гору, которая подтаяла снизу настолько, что перевернулась вверх тормашками. И то, что виделось сверху, составляло лишь малую часть всего айсберга. Его ударная мощь оказалась куда большей, чем полагал коммодор Смит.

Кроме того, его подвели не только кораблестроители, не доведшие до ума конструкцию судна (в частности — его водонепроницаемые переборки), но и сталелитейщики. Как впоследствии выяснилось, сталь корпуса «Титаника» была рассчитана на плавание в более теплых морях. А в воде, температура которой была близка к нулю, сталь оказалась чересчур хрупкой, а потому и дыра в борту — огромной.

Ну а дальше все вообще пошло наперекосяк. Спасательных шлюпок на борту оказалось явно недостаточно для всех пассажиров, среди запаса сигнальных ракет не нашлось красных, аварийных, а только те, что предназначены для фейерверков. Радиостанция для передачи частных телеграмм за наличные деньги, далеко не сразу сообразил, насколько серьезно положение, и перешел на подачу сигнала SOS. Сам сигнал в то время был еще новинкой, а потому был воспринят как сигнал бедствия лишь береговой радиостанцией, которая и стала оповещать корабли, находящиеся вблизи места бедствия... А в итоге случилось то, что случилось — спасти удалось лишь 711 пассажиров и членов команды. Количество погибших по разным данным — от 1400 до 1517 человек.

Поняв, что «маленькая авария» обернулась великой катастрофой, капитан Смит предпочел больше не испытывать судьбу и не покинул тонущее судно. Он знал, что после всего пережитого ему еще придется много врать: суду, разнообразным комиссиям, газетчикам, а главное — родственникам погибших. Коммодор предпочел почетную смерть на своем посту.

Зато оставшиеся на берегу тут же подсуетились. Вскоре выяснилось, что вся документация, касающаяся «Титаника», сгорела. А архивы «Уайт стар лайн» после ликвидации компании бесследно исчезли...

И вновь хотелось бы сделать несколько замечаний. Еще раз напомню, что только что завершившаяся вторая часть нашей «титаниковской» подборки взята из апрельского номера журнала «Техника — молодежи» за нынешний год. В этом же журнале и тоже в апрельском номере, только за 1970 год, была напечатана первая часть, автор которой — популярный в свое время писатель-маринист Лев Скрягин. Личность автора второй части мне не известна, но, судя по всему, он является типичным результатом работы постсоветской образовательной системы. Если человек не знает, что у всех айсбергов (а не только у каких-то вымышленных «черных») подводная часть значительно больше надводной, то о чем можно вообще говорить?!

Что же касается теории, озвученной в этой части, то надо отметить, что авторство ее принадлежит вовсе не российскому любителю конспирологии. Она появилась на полтора десятка лет раньше, когда в 1998 году некий Робин Гарднер издал книгу «Титаник: корабль, который никогда не тонул», в которой как раз и изложена теория о «подмене» двух лайнеров. Теория, однако, была раскритикована многими видными историками судостроения, а вскоре появились и документальные ее опровержения: глубоководные экспедиции к месту крушения «Титаника» подняли со дна множество деталей затонувшего корабля. На некоторых из них сохранились идентификационные коды — соответствующие «Титанику», а вовсе не «Олимпик». Впрочем, подобно антисемитам, которые, несмотря на все логические доводы, упорно продолжают винить во всех бедах евреев, сторонники теории заговора продолжают стоять на своем... Что ж, оставим их там, а сами поговорим о евреях. Точнее, о евреях на «Титанике». Об этом — в следующих номерах.

Продолжение следует >>>



АКАДЕМИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА «НАТИВ - ТЕХНИОН»

БЕЗОПАСНОСТЬ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

УНИКАЛЬНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ОБУЧЕНИЯ В ТЕХНИОНЕ - ЛУЧШЕМ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМ ВУЗЕ ИЗРАИЛЯ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ ОТ 18 ДО 30 ЛЕТ

Академическая программа для молодых людей с еврейскими корнями, обладающих аттестатом зрелости, знакомых с интернетом и операционной системой Windows, владеющих техническим английским на базовом уровне

Возраст участников: 18-30.

Место проведения: Хайфа.

Продолжительность проекта: около 4-х месяцев.

Язык преподавания: русский, английский

В рамках программы подготовка и сдача к экзаменам на 3 международных сертификата:

1. Microsoft Windows Server 2008
2. Check Point Security Administration R70/R71 (CCSA)
3. Cisco Certified Network Associate (CCNA)

(048)7230205 odessa@il4u.org.il www.il4u.org.il

Газета «Шомрей Шабос» издается с 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.
ליכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל בהרה"ק
רלו"י זי"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блиндер.
☎ 65012, Одесса, ул. Осипова, 21.
☎ 728-07-70, факс 49-63-01
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, <http://vmv.odessa.ua/>).

Заказ 49/06. Тираж 4800 экз.